

省法院第五次集中讨薪活动结束

全省法院为农民工追回2亿多工资

南阳法院为8位七旬高龄农民工追回4000元工资

历时两个月,全省法院办结3432件案件,为7620名农民工追回劳动报酬2.03亿元。昨日,省高院宣布,第五次为农民工集中讨薪活动已经结束。两个月时间里,全省法院积极行动,各中院院长带头参与,各级法院对每起拖欠农民工工资案件,快立、快审、快结、快执,还推出了为农民工讨薪维权的新举措。郑州晚报记者 鲁燕

逐案登记督办落实

去年11月11日到今年1月10日,全省法院共接听举报电话3920个。对当事人反映的案件,民一庭逐案登记、逐案督办、逐案落实,共接待农民工来信来访27次(件)、群访3次,涉案人数210余名。

对中原区法院审理的刘帅军等100余名农民工与新浦建设集团公司建设工程合同纠纷案件等多起群体性诉讼案件进行了重点督办;对二七区“百余名农民工跪讨工资”事件密切关注,第一时间介入,与郑州市中院、二七区法院召开协调会,共商处理方案,积极配合处理此事。

帮帮

不知道自己岁数,不知道家在哪里

只记得有老婆、孩子

老人在坟场住了四年



搭个小棚,推三轮车拾废品养活自己,一位大约70岁的老人,在西流湖东侧的坟地里,一住就是4年。

郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙翔 文/图

老人不记得自己的家在哪儿

昨日上午9点,郑州晚报记者冒雪赶到西三环宋庄村北侧。在西流湖东侧,原宋庄村膏药厂的旧址围墙外,有大片的坟场。

快到坟场时,一位老人推着三轮车从湖边向东走来。三轮车车顶用布搭着,车右侧挂着一个火炉、一个暖瓶。老人穿着棉衣,记者朝他喊了好几声,他才停了下来。

老人满脸皱纹,双手裂了很

四部门联手保护农民工权益

其间,省法院、省人社厅、省住建厅、省总工会联合出台《关于加强协调联动共同维护农民工合法权益的若干意见》,形成维权合力,“无缝对接”保护农民工合法权益的实现,并在全省开始实施。

人社部门对农民工集中的用人单位的工资发放情况实行重点监控,定期

或不定期地向社会公布拖欠农民工工资的用人单位名单,对存在严重拖欠工资行为的建筑施工企业,住房和城乡主管部门要对其进行曝光,并在市场准入、招投标资格、新开工项目施工许可等方面予以限制;人社部门、住建部门要依法管理和使用农民工工资保障金,确保

多举措为农民工讨薪维权

各级法院对每起拖欠农民工工资案件,快立、快审、快结、快执,充分运用小额速裁、先予执行、先行判决、巡回审判、诉前调解、诉讼调解、司法拘留等手段,用最快的速度、最强有力的措施,为农民工及时追回劳动报酬。

郑州市中院、鹤壁市中院、襄城县法院于活动首日,就成功调解数起欠薪案件,并当庭履行。

西华县法院诉前成功

调处一起长达6年的讨薪案件,为6名四川籍农民工追回工资款6.9万元。南阳卧龙区法院开展诉前调解,为8位70多岁高龄的农民工快速追回工资款4000余元。信阳中院执行干警北上郑州,南下昆明,辗转6000公里,对被执行人133个银行账号、10多处财产进行甄别、筛选,仅用4天时间就成功执行到453万元工程款。

此外,各地法院推出了

农民工工资保障金制度有效运转;法院要对举证能力弱的当事人,主动调查取证,确保有理的农民工赢得官司;农民工申请仲裁或提起诉讼时向工会组织申请法律援助的,工会组织要及时为农民工提供必要的法律咨询、代拟仲裁申请书或起诉状等法律援助。

一系列为农民工讨薪维权的新举措。巩义市法院设立小额速裁中心,一个月内办结20起案件,平均办案周期5个工作日。各地法院打出见证执行、曝光老赖、司法拘留、坚决追究拒执罪等“组合拳”。商丘睢阳区法院对涉嫌拒执罪的恶意欠薪者坚决移交公安机关处理,活动中共移交7起案件。共审结拒不支付劳动报酬罪案件3件。

线索提供 孙志平 王福蕾

一不小心
车轮掉坑里了

昨日下午2点20分,林山寨巡防队员王建民和同事巡逻至陇海路工人路口西约30米处,一辆银灰色尼桑轿车右前轮陷进路面塌陷的水坑里。

因轿车困在路中间,仅有一个行车道的临时道路顿时严重拥堵。

车主贾师傅说,自己就在附近工作,平时走这条路时没见有坑,没想到今天遇到雨雪天导致地面积水,车子右前轮刚进水坑就卡住了。“这个坑应该是刚刚下陷的。”

附近值勤的交警二大队一中队潘亚文队长带着两位民警立即赶到,一边探水坑深浅,一边积极与在路面施工的路桥工程方联系。

随后,民警和几名巡防队员以及热心市民,合力将被困轿车前轮安全抬出水坑。

10分钟后,施工方调来铲车,用石子暂时把坑填住。截至昨晚8点半,附近路面恢复正常通行。

郑州晚报首席记者 徐富盈

实习生 赵龙翔 文/图

线索提供 吴俊成(稿费50元)

捡到电脑包的姑娘
失主要对你说声“谢谢”

15日晚,刚刚从杭州某大学回到郑州的马先生,乘坐公交车时不慎把装有电脑、毕业证、三方协议书等重要证件的电脑包忘在了车上。

马先生说,15日晚上7点半,自己登上开往火车站的28路公交车,由于下车匆忙,就把电脑忘到了公交车上。“我当时很着急,因为包里装了很重要的资料、证书。”

万分焦急的马先生,在别人的提醒下,抱着试试看的想法,就在微博上发了一条寻物信息。

令马先生没有想到的是,第二天早上,他就拿回了电脑包,里面的证书全部找回。

“是一位女乘客将包捡到并交给了司机,但是她没有留下姓名及联系方式。”马先生说,包里的东西非常重要,上了几年学就靠这些证书了,“我非常感谢那位好心人,借晚报对她道声谢谢。”

郑州晚报记者 何涛

住在西流湖附近的坟场里

和老人谈了20多分钟,老人说,他只知道自己叫李长松(谐音)。

“想回家。”老人说,去年一个一起拾废品的朋友,了解他的情况后,把他带到须水派出所,想去查查他家在哪里,但是因为老人没有身份证,叫李长松的人很多,一直没有能查到他的家。

李长松的三轮车上,几乎拉上了他所有的家当。而他在坟地里的家

里只有一个用废品搭起的小棚子。

三轮车车身太短,他用竹竿在车身上加了一段。碰到下雨或下雪天,他没办法在坟地的棚子里睡时,就把竹竿拉出来,躺在三轮车里睡觉。

询问中得知,老人每天的生活就是推着三轮车,在附近垃圾站找废品,然后拉到附近废品站去卖钱。

欢迎提供老人的线索

“我自己做饭,用这个炉子。”老人说,有时回来晚了,就提西流湖的水做饭,附近企业不少热心人给老人提供水,还给老人吃的。“每天挣的钱够自己吃。”

老人说,自己不喜欢吃别人给的熟食,自己烧水做饭,买米买馒头。

老人抽烟,白天自己捡来别人扔的烟头,剥出剩余烟丝,用拾的纸卷起来抽。

李长松,身材高大,年轻时有1.78米左右。看老人的神态和动作,应是受过刺激,可能真的对以前的事都忘了。听老人的口音,应是河南人,但不像是郑州周边的人。

如果你认识他,就给本报热线96678联系,帮他找到家人。线索提供 岳永淑(稿费50元)

390元 牛皮癣 抗复发
河南协和医院让牛皮癣告别复发
地址:伊河路与桐柏路交叉口向东80米
电话:56661113